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Protokoll nr 2 
fört vid sammanträde med styrelsen för SPF Seniorerna Hallandsdistriktet. 
Plats: Studieförbundet Vuxenskolan, Falkenberg. 
2026-04-08. 
 
Närvarande:  Ulla Rickardsson ordförande, Lennart Olsson,  
Astrid Igerud, Rita Eweson, Jan Henriksson, Ingemar Gottfridsson, Ann-Marie Widegren, 
Aina Carlsson, Monica Maltentoft och Ingemar Nordieng. 
Särskilt inbjuden: Marie Bengtsson, Vuxenskolan 
Förhinder: Lena Jonsson. 
 
 
§ 9 Öppnande 
Ordförande Ulla Rickardsson hälsar välkommen och förklarar sammanträdet öppnat. Ett 
särskilt välkommen riktas till Marie Bengtsson, SV samt till nyvalde styrelseledamoten Astrid 
Igerud. De nyvalda ledamöterna Astrid Igerud och Lena Jonsson presenterar sig vid ett 
kommande sammanträde. 
 
 
§ 10 Omvärldsspaning 
Aina Carlsson spanar och reflekterar över hur vi uppfattar tiden och i olika skeden av våra liv. 
Sammanfattningen av spaningen är att i vår tid som seniorer ger den oss goda möjligheter 
att själva disponera tiden och att inte jaga den utan leva i nuet. 
Ingemar Gottfridsson inleder styrelsens augustisammanträde med en ny spaning. 
 
 
§ 11 Justering av protokoll 
Till att jämte ordförande justera protokollet väljs Lennart Olsson. 
 
 
§ 12 Dagordning 
Dagordning godkänns efter justering och tillägg. 
 
 
§ 13 Föregående protokoll 
Styrelsens protokoll 2026-02-27 kommenteras kort.  

Beslut att med godkännande lägga protokollet till handlingarna. 

 

 

§ 14 Inkomna skrivelser och rapporter  

- Distriktsstämman den 27 mars 

SPF:s förbundsordförande Maria Larsson höll ett uppskattat anförande och Ann-Louise 

Liljedahl gav en minikonsert med sång och musik på gitarr och hang. 

Förhandlingarna genomfördes effektivt med Göran Karlsson som ordförande. 

Lisbet Landén Svensson och Carl-L Eriksson, som båda hade undanbett sig omval, 

avtackades för sina insatser i styrelsen. Nyvalda styrelseledamöter blev Astrid Igerud, 

Varberg och Lena Jonsson, Kullavik. 



På förslag av distriktsstyrelsen beslutade stämman anta ett uttalande angående statens 

minskade folkbildnings- och kulturanslag samt Region Hallands förändrade bidragssystem 

som avsevärt kommer att påverka Hallands Bildningsförbunds verksamhet. 

Uttalandet har sänts till media i Halland, Vuxenskolan, Hallands bildningsförbund, 

riksdagsledamöterna på Hallandsbänken, ledamöterna i Region Hallands driftnämnd Kultur 

och Skola.  

- Förbundets kurs för nya styrelseledamöter 

Förbundet inbjuder nya distriktsstyrelseledamöter till en tvådagars introduktionskurs den 23–

24 september.  

- Webbinarium 

Ulla Rickardsson rapporterar från ett av förbundets webbseminarier där det bland annat 

informerades om översyn av åldersgränser för bröstscreening, kommunernas möjlighet att 

anställa egna läkare, ett 40-tal kommuner som av besparingsskäl endast erbjuder mikromat 

till äldre med hemtjänst, SPF:s ändrade distriktsgränser för Västra Götaland, förbättringar i 

medlemsregistret samt att projektet Mötesglädje nu är avslutat.  

- Distriktsordförandekonferens 

Förbundets distriktsordförandekonferens äger rum 21–22 april. Ulla Rickardsson deltar. 

-Samgående 

Lennart Olsson rapporterar om samgåendet mellan SPF föreningarna Tylövännerna och 

Söndrumsvännerna. 

- Facebook 

Ingemar Nordieng rapporterar att Facebookinläggen från distriktsstämman har fått mellan 

800 och över 4000 visningar per inlägg. 

- Seniornytt 

Ett nytt nummer av informationsbladet ”Seniornytt nr 3” har sänts ut till distriktets medlemmar 

med angivna mejladresser, vilket innebär nästan 11 000 medlemmar. 

- Stoppkod 

Rita Eweson informerar om risken att inte få mejl och information via medlemsregistrets 

utskick om fel stoppkodsalternativ är i bockat i medlemskortet. Ett klargörande kommer att 

sändas ut. 

- Ofrivillig ensamhet 

Monica Maltentoft rapporterar angående projektanslaget 151 000 kr som Socialstyrelsen har 

beviljat för projekt inom ramen för ofrivillig ensamhet.   

Lisbet Landén Svensson håller i projektet med bistånd av Monica Maltentoft. Två 

distriktskollon är under projektering dessutom kommer att finnas möjlighet för föreningarna 

att söka för egna lokala projekt. 

 

 

§ 15 Medlemsrapport 

Rita Eweson rapporterar att medlemsantalet per 2026-04-08 är 13 212 vilket innebär en liten 

ökning från årsskiftet 

 

 

§ 16 Ekonomi 

Jan Henriksson rapporterar att anslag från bland andra Region Halland, Länsförsäkringar, 

förbundet har inkommit samt från Socialstyrelsen för projektet Ofrivillig ensamhet.  

 

 

 

 

 



§ 17 Verksamhetsplan 2026 

Lennart Olsson: 

- Funktionärsdagen 21 april har för få anmälda för att kunna genomföras. 

Utbildningsutskottet undersöker möjligheten för en ny dag under hösten. 

- Ordförandedagen 27 maj innehåller bland annat information om försäkringar, regionens 

ambulansverksamhet och information om Hallands bildningsförbund.  

I samband med ordförandedagen sker en politikerutfrågning där samtliga partier kommer att 

delta.  

- Höstens ordförandedag den 19 november har temat civilförsvar och beredskapsarbete.  

 

 

§ 18 Arbetsordning  

Arbetsordning och ansvarsfördelning mellan ordförande, vice ordföranden, sekreterare och 

kassör fastställdes av styrelsen förra året. 

Styrelsen gör vid dagens sammanträde vissa justeringar. 

Beslut att fastställa den justerade arbetsordningen.  

 

 

§ 19 Val av representant och ersättare för SPF Seniorerna i Regionens Pensionärsråd, 

RPR 

Distriktsstämman 2026 har till styrelsen delegerat val av representant och ersättare för SPF 

Seniorerna i Regionens Pensionärsråd, RPR.  

Mandatperioden i RPR är densamma som den politiska mandatperioden. Ann-Margret 

Nilsson har aviserat sin avgång som ledamot och vice ordförande i RPR och slutar när 

mandatperioden avslutas 2026-12-31.  

Beslut att fram till nuvarande mandatperiods slut 2026-12-31 välja som ordinarie Ann-

Margret Nilsson och som ersättare Ulla Rickardsson, i egenskap av 

distriktsstyrelsens ordförande 

att till nästkommande mandatperiod välja Gerd Silk som ordinarie och Ulla 

Rickardsson som ersättare. 

 

 

§ 20 Val av SPF representanter i Samrådsgruppen för Regionens Pensionärsråd   

Samrådsgruppen består av representanter från SPF, PRO, SKPF samt RPG. För 

närvarande deltar från SPF Ann-Margret Nilsson och Ulla Rickardsson i egenskap av 

ledamöter i RPR samt Rita Eweson. Gerd Silk har även deltagit för att bredda kompetensen. 

Beslut att bordlägga ärendet i avvaktan på att se över lämplig sammansättning inför 

SPF:s fortsatta medverkan i Samrådsgruppen. 

 

 

§ 21 Val av adjungerad till Studieförbundet Vuxenskolan i Hallands styrelse 

Beslut att välja Ingemar Nordieng. 

 

 

§ 22 Val av distriktsfunktionärer 

Styrelsen gör en genomgång av arbetsgrupper och distriktsfunktionärer för 2026–2027 enligt 

följande: 

Utbildningsutskott Lennart Olsson sammankallande, Aina Carlsson, 

Astrid Igerud och Monica Maltentoft.  

   Adjungerad: Ulla Rickardsson, Marie Bengtsson, SV  

 



Marknadsförings-rekryterings 

och medlemsförmånsgrupp   Jan Henriksson sammankallande, Ann-Marie 

Widegren och Rita Eweson 

Studier   Aina Carlsson 

Trafik   Göran Andersson 

Folkhälsa/Läkemedel  Monica Maltentoft 

Facebook   Ingemar Nordieng 

Medlemsregister  Rita Eweson 

Boule   Ingemar Gottfridsson 

Bordtennis   Göte Arvidsson  

Bridge   Jan-Erik Helmersson  

Försäkringar   Ingemar Gottfridsson 

Golf   Rita Eweson, Ann-Marie Widegren 

Hjärnkoll   Ingemar Gottfridsson  

Webb/Digitalisering  Carl-L Eriksson   

KPR-ansvariga i distriktet Ann-Margret Nilsson, sammankallande (till 

mandatperiodens slut).  

Regionens Pensionärsråd, RPR Ann-Margret Nilsson, Ulla Rickardsson i egenskap 

av distriktsstyrelsens ordförande (till 

mandatperiodens slut 2026-12-31) 

Styrelsens kontaktpersoner 

i Samrådsgrupperna:   

Kungsbacka: Ingemar Nordieng Halmstad: Jan Henriksson 

Varberg: Astrid Igerud  Hylte: Lennart Olsson 

Falkenberg: Aina Carlsson  Laholm: Ingemar Gottfridsson 

Beslut att fastställa listan av arbetsgrupper och distriktsfunktionärer enligt ovan. 

 

 

§ 23 Val av kontaktpersoner för distriktets föreningar 

Styrelsen gör en genomgång av nuvarande föreningsfördelning för styrelsens ledamöter och 

konstaterar att vissa justeringar behöver göras. 

Beslut att uppdra åt arbetsutskottet att till nästa sammanträde presentera förslag på 

fördelning av föreningarna på styrelsens ledamöter baserat på minskade 

körsträckor samt att föreningar utanför den egna kommunen bör vara norm.   

 

 

§ 24 Fillagring i medlemsregistret 

Förbundet meddelar att fillagring nu kommer att erbjudas under en egen flik i förenings- eller 

distriktskortet i medlemsregistret. Funktionen erbjuds både distrikt och föreningar, enligt den 

information som tidigare har skickats ut från förbundet. 

För närvarande arkiveras distriktets handlingar i en särskild fil på distriktets hemsida. 

Beslut att till augustisammanträdet inbjuda digitaliseringsansvarig Carl-L Eriksson för 

diskussion och information kring vilket alternativ som kan vara bästa lösningen 

för distriktet. 

 

 

§ 25 Tillkommande ärenden 

- Ingemar Gottfridsson:  

DM i Hjärnkoll den 5 maj i Ätrasalen, Vessigebro. 24 lag deltar. 

DM i Boule den 10 juni i Boulodromen, Varberg 

 



- Alla pensionärers dag  

Dagen, som är en internationell pensionärsdag, äger rum den 21 augusti. Förbundet kommer 

med ytterligare information med bland annat anknytning till det allmänna valet. Lokala 

politikerutfrågningar där SPF föreningar deltar kommer att ske, bland annat i Falkenberg och 

Laholm den 21 augusti samt i Kungsbacka den 31 augusti. 

Styrelsen har tidigare beslutat att efter ansökan stödja de SPF-föreningar som deltar i 

anordnandet av politikerutfrågningen med max 5 000 kr. 

- Arvoden  

Det är angeläget att styrelsens ledamöter deltar i distriktets kurser och arrangemang även 

om man inte direkt medverkar i arrangemanget. Det är viktigt också för att få en god 

kännedom om distriktets olika arrangemang och att även ta del av synpunkter och 

kommentarer som framförs av deltagarna.  

Ledamoten avgör själv om deltagandet är av den arten att arvode bör utgå. 

För deltagande i webbseminarium, som har anknytning till ledamotens uppdrag i styrelsen, 

utgår halvt arvode. 

 

 

§ 26 Sammanträdesplan 
Sammanträdena äger rum på Vuxenskolans expedition i Falkenberg med start kl. 09 00 om 

inte annat anges. 

- 22 maj (Lennart Olsson ansvarar för fika)  
- 27–28 augusti (lunch till lunch med övernattning)  
- 25 september 
- 23 oktober 
- 11 december. 
 
 
§ 27 Avslutning 
Ordförande förklarar sammanträdet avslutat. 
 
 
Vid protokollet    
 
 
Ingemar Nordieng 
sekreterare   
 
 
Justeras 
 
 
Ulla Rickardsson, ordförande   Lennart Olsson
    


